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Wien, am 11. Dezember 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Robert Laimer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

26. November 2019 unter der Zl. 200/J-NR/2019 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Abhaltung eines Kulturjahres Österreich-Türkei im Jahr 2020“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

• Werden die Planungen für ein Kulturjahr Österreich-Türkei weiterverfolgt? 

Wenn nein, was sind die Gründe dafür? 

• Wie ist der aktuelle Planungsstand für ein Kulturjahr Österreich-Türkei? 

a) Wann soll es genau stattfinden? 

b) Wer ist aktuell in die Planungen involviert? 

c) Welche Kosten sind zu erwarten? 

• Wie ist der aktuelle Stand der Gespräche zwischen der Türkei und Österreich zum Thema 

Kulturjahr Österreich-Türkei im Jahr 2020? 

• Welche Themenschwerpunkte sollen im Rahmen des geplanten Kulturjahres Österreich-

Türkei gesetzt werden? 

• Was ist das Ziel eines Kulturjahres Österreich-Türkei? 

• Ist der Zeitpunkt für ein Kulturjahr Österreich-Türkei aktuell angemessen? 

12/AB 1 von 2

vom 12.12.2019 zu 200/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

 

2 von 2 

a) Wenn ja, warum? 

c) Wenn nein, warum nicht? 

 

Bilaterale Kulturjahre und kulturelle Themenjahre, wie es sie bereits u.a. mit Serbien, Bosnien 

und Herzegowina und Japan gab, sollen Kontakte auf Ebene von Kunst- und Kulturschaffenden, 

Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftlern sowie der Zivilgesellschaft stärken. Aus 

außenpolitischer Sicht leisten solche Kulturjahre wichtige Beiträge zur Erweiterung bestehender 

Gesprächskanäle und öffnen neue Perspektiven für Zusammenarbeit.  

 

Mit der Türkei bestehen wichtige bilaterale Kooperationen in Kultur, Wissenschaft und Bildung 

z.B. durch die archäologischen Grabungen in Ephesos und Limyra, das Ephesos-Museum in Wien, 

oder das St. Georgs-Kolleg Istanbul. Auf Ebene der Außenminister wurde 2018 die Durchführung 

eines gemeinsamen Kulturjahres Österreich – Türkei 2021 vereinbart. Erste organisatorische und 

inhaltliche Vorbereitungsarbeiten fanden dazu bereits statt. Aufgrund der bekannten rezenten 

Entwicklungen werden jedoch bis auf weiteres keine weiteren Vorbereitungsarbeiten 

stattfinden.  

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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